

《成都市生活垃圾管理条例》实施 垃圾不分类 小心被罚款

个人两次违规罚款一百元以上五百元以下

《条例》第六十八条规定，个人违反上述规定，未在指定地点分类投放生活垃圾的，由管理责任人进行劝阻；对拒不听从劝阻的，管理责任人应当向城市管理部门报告，由城市管理部门给予书面警告；再次违反规定的，处以一百元以上五百元以下罚款。

《成都市生活垃圾管理条例》
(以下简称《条例》)3月1日正式

实施，意味着垃圾分类从倡导行为转变为个人责任，成都也正式进入垃圾分类全面法治化推进阶段。《条例》实施后，违反规定将面临哪些法律责任？

谁来管
管理责任人为物业服务人

在垃圾分类走进大家生活的过程中，小区物业将扮演重要角色，物业服务人在生活垃圾分类工作中应履行什么责任、承担哪些主要工作呢？

成都市住建局相关负责人表

示，《条例》第四章第三十条明确：“我市实行生活垃圾分类投放管理责任人制度。委托物业服务人进行管理的住宅小区、写字楼等建筑区划，管理责任人为物业服务人。”，第三十一条也明确：“管理责任人应履行的6项义务，其中包括：建立责任区生活垃圾分类投放日常管理制度，并公告不同类别生活垃圾的投放时间、地点、方式等；开展生活垃圾分类知识宣传，张贴宣传生活垃圾分类标准、指南、方法的图文资料；指导、监督责任区生活垃圾分类投放。”

同时，除可回收物可以直接交

售外，管理责任人需将有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾移交给有相应资质条件的生活垃圾分类收集、运输单位，并签订服务合同；建立生活垃圾管理台账，记录责任范围内实际产生的生活垃圾种类、数量、运输单位、去向等情况；保障生活垃圾投放设施的正常使用，并及时维护更换，对生活垃圾投放设施进行卫生清洁和消毒灭杀，防止污染环境。

“具体来说，物业服务人应履行好指导、监督、劝阻、报告四项职责，即安排有关人员并配合属地政府、居(村)民委员会做好业主、物业使用人在投放中的指导，劝阻制止乱

投放行为；对拒不听从劝阻的，应当及时向城市管理部门报告。”成都市住建局相关负责人表示。

怎么罚
不听劝阻者先警告后罚款

《条例》正式实施后，没有学好生活垃圾分类投放这门“课程”，不光是“挂科”，更会面临法律责任。

根据《条例》第二十九条规定：“产生生活垃圾的单位、家庭和个人是生活垃圾分类投放的责任主体，应当将可回收物投放至可回收物收集容器、收集点，或者交售给再生资源回收站点、回收经营者；将有害垃圾投放至有害垃圾收集容器，或者交给有害垃圾回收站点；将厨余垃圾先沥出水分，再投放至厨余垃圾收集容器或者采用就地处理等其他减量化方式排放；将其他垃圾投放至其他垃圾收集容器。”

(郑然 肖皓月)

案例：一家公司为解决“招工难”，发布高薪广告称：需招聘大批车间工人，月保底工资为5000元，加上提成工资，保证月收入达8000元以上。我和工友们前往应聘后，发现能够享受上述待遇的，只有一名管理人员，其他人月底薪均是2500元，加上提成最多只是4000元。请问：若应聘后我们不愿入职，能否要求公司赔偿因求职导致的车费、差旅费、住宿费、误工费等损失？

读者：郭秀香等人

求职被高薪招聘忽悠，能否索要赔偿？

释法：

你们可以向公司索要赔偿。

一方面，你们可以通过提起诉讼来索要赔偿。《民法典》第五百条规定：“当事人在订立合同过程中有下列情形之一，给对方造成损失的，应当承担损害赔偿责任：(一)假借订立合同，恶意进行磋商；(二)故意隐瞒与订立合同有关的重要事实或者提供虚假情况；(三)有其他违背诚实信用原则的行为。”与之对应，鉴于公司具有故意隐瞒只有一名管理人员享受对应待遇的重要事实，客观上已误导你们以为全体享有而前往求职，决定了你们可以提出相应诉求。

另一方面，你们可以通过向劳动保障行政部门举报、投诉来索要赔偿。《劳动合同法》第三条、第八条分别规定：“订立劳动合同，应当遵循合法、公平、平等自愿、协商一致、诚实信用的原则。”“用人单位招用劳动者时，应当如实告知劳动者工作内容、工作条件、工作地点、职业危害、安全生产状况、劳动报酬，以及劳动者要求了解的其他情况。”公司隐瞒事实真相，以高薪招聘作为噱头，忽悠求职者，明显违反诚实信用原则和如实告知的法定义务。《劳动保障监察条例》第九条、第二十一条也分别指出：“任何组织或者个人对违反劳动保障法律、法规或者规章的行为，有权向劳动保障行政部门举报。劳动者认为用人单位侵犯其劳动保障合法权益的，有权向劳动保障行政部门投诉。”“用人单位违反劳动保障法律、法规或者规章，对劳动者造成损害的，依法承担赔偿责任。”因为你们是受公司高薪招聘广告误导而前往应聘，事实上却无法达到预期目的，客观上已经产生车费、差旅费、住宿费、误工费等损失，公司自然必须赔偿。

(颜东岳)

劳动保障行政部门举报。劳动者认为用人单位侵犯其劳动保障合法权益的，有权向劳动保障行政部门投诉。“用人单位违反劳动保障法律、法规或者规章，对劳动者造成损害的，依法承担赔偿责任。”因为你们是受公司高薪招聘广告误导而前往应聘，事实上却无法达到预期目的，客观上已经产生车费、差旅费、住宿费、误工费等损失，公司自然必须赔偿。

禁种铲毒 在行动

为强化毒品源头管控，有效遏制非法种植毒品原植物案件的发生，近期，泸州市纳溪区龙车镇派出所民警、禁毒社工、网格员深入辖区山林、荒地、田间等区域开展禁种铲毒踏查工作。

行动中，该镇通过张贴宣传横幅、公布举报电话、实地勘察等方式，切实做到禁种铲毒“不遗漏一户、不放过一株、不留一块死角”，将毒品原植物消灭在萌芽状态。

(邱有义 何鸿越 摄影报道)



彭山区 增强群众拒毒防毒意识

本报讯 为进一步加大禁毒宣传教育力度，增强群众拒毒、防毒意识，近日，眉山市彭山区法院深入公义镇开展禁毒“包保”工作。

一是固化责任。该院院长、政治部主任查看了公义镇禁毒工作

资料，深入了解了镇社区戒毒康复人员情况。同时，与镇禁毒工作负责人相互交流，要求把管控任务分解到每个禁毒社工身上，并建立工作台账，严格管控。二是深化思想。该院鼓励镇内学校开展毒品预防教育，增强学生防毒意识和法治观念。

三是强化宣传。该院深入村社，为辖区内群众宣传讲解禁毒知识。

四是加强排查。该院对辖区内废弃房屋、养殖场等场所进行地毯式排查，做到不留死角，确保辖区内无

易制毒窝点存在。

在此基础上，该院就禁毒“包保”工作同公义镇做了意见交换和探讨，为公义镇下一步禁毒工作指明了方向。

(本报记者 苏文保)

芦山县 司法局建立依法行政“账图模式”

笔者日前从雅安市芦山县司法局获悉，近年来，针对行政工作中存在的不严格、不规范等问题，芦山县司法局提出“运用账图模式，强化法治思维和法治方式”的工作思路，通过“账图模

式”有效推动全县依法行政水平和能力提升。

具体而言，在强化领导干部依

法行政方面，搭建行政岗位职

责“账图”，通过梳理岗位职责和法律

依据，形成岗位总台账，真正把依

法行政落到实处。在引导人民群众依法办事方面，开通群众法治宣传窗口，群众可以通过平台直接“对话”行政部门，了解各部门主要职责，真正解决群众“去哪里办”“如何办”的问题。在拓展执法监督渠

道方面，构建起投诉反馈平台，鼓

励广大人民群众和企业对行政执法部门行政不作为、乱作为的情况

进行监督和举报，切实维护了人民

群众的根本利益。

(李月萍 杨棕贤)

秦家镇 司法所妥善化解矛盾纠纷

本报讯 近日，眉山市东坡区秦家镇农贸市场上的6名屠户代表到秦家司法所反映秦家农贸市场摊位收费问题。

受疫情影响，屠户们收入锐减，

人情绪，一边向分管领导汇报，并联合镇人民调解委员会、派出所及社区人民调解委员会对纠纷情况进行实地走访，进一步调查取证，形成调解处理方案，再积极联系双方代表开展

调解工作。通过耐心友好地沟通，双方终于达成和解，签署了协议。

此次调解有效化解了可能引发群体性事件的隐患，消除了社会不稳定因素。(李梦 本报记者 苏文保)

邻水县 集中整治“三车”违法行为

本报讯 为进一步规范道路通行秩序，有效预防道路交通事故发生，2月以来，邻水县公安局交警大队扎实开展“三车”违法行为集中整治行动，助力道路交通事故预防“减量控大”工作高效有序开展。

行动中，该大队根据“三车”交通违法行为的规律特点，在各镇、村重点路段道路设置临时查纠点，对过往的“三车”做到“逢车必查，见违必纠”，切实形成交通安全严查、严管、严处的高压态势。同时，抓住“三车”出行高峰时段，通过发放宣传资料、讲解出行常识等方式，让驾驶人认

识到车辆违法载人、擅自改型的危害性以及应承担的法律后果，警示驾驶人遵守交通法规，安全文明行车。此外，针对“三车”驾驶人文化程度较低、易发生纠纷等情况，该大队要求民警、辅警规范使用执法记录仪，对执法过程进行有效取证，并在执法中注意方式方法，避免矛盾纠纷激化。

截至目前，该局共出动警力2000次，警车220台次，发放宣传资料3000余份，教育警告群众2200人次，查处“三车”超员120起、不按规定车道行驶150起、驾乘摩托车不戴安全头盔180余起。(冯文杰)

开展“一盔一带”交通安全宣传活动

本报讯 为深入推进“一盔一带”安全守护行动，引导广大交通参与者提高规范佩戴安全头盔、使用安全带意识，近日，邻水县公安局交警大队派出民警到各摩托车、电动车销售点，开展了“一盔一带”交通安全知识有奖答题赠头盔活动。

活动中，民警向现场群众发放了“一盔一带”安全守护行动宣传资料，讲解了发生交通事故时系牢安全带和规范佩戴安全头盔、未系安全带和未佩

戴安全头盔产生的不同后果，引导大家自觉佩戴安全头盔、使用安全带，减少交通事故伤亡。同时，引民警以“有奖答题赠头盔”的方式，向群众普及了佩戴安全头盔和使用安全带的意义，进一步提升了群众安全防护水平。

截至目前，该局共在6个车辆销售点开展宣传活动，发放宣传资料700余份，接受群众咨询23人次。(冯文杰)